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Előfizetési árak:
Helyben : Vidékre küldve :

Kay évre . . 1U km. - till. Egy évre . . lő kor. — fill.
Fel övre • & • . Fél évre . S . — .
N’ogyed évre . 2 , 60 . Negyed cvre . 4 , — ,
így hóra . . 1 . . Kgy hóra . . 1 , 70 .

Egyen szám ára -i fillér.

Főszerkesztő: BÉHKBEK IÁKOS.
Felelős szerkesztő : Ifj, HÓB1CZ PÁL- 
Kiadók: HOFFMANN és KBOEOVITZ.

Hirdetési dijak:
Hat hasábon petit gór 10 fillér. Nagyobb terjedelmű es löbhező 
megjelenő hirdetések jutányosán. — Apró hirdetés "linden sió 

4 fillér.

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Darányi főgondnok.
A dunamelléki egyházkerületbeli 

református testvéreinket nagy veszte­
ség sújtotta Szilágyi Dezső el huny ta­
vai. Az egyházkerületnek buzgó, vas- 
eré yü fögondnoka volt Szilágyi Dezső, 
de kit, pártküiömbség nélkül, díszünk­
nek, büszkeségünknek tartottunk mind­
nyájan magyarhoni református testvé 
rek; mert e satnyult korban óriás 
volt ő, kinek képességeitől, szeplőtlen 
jellemétől áldott sikereket várhatott 
mind édes hazánk, mind szeretett ma­
gyar egyházunk.

Nemcsak a mi satnyult törpéink, 
de a nagyok között is nagy volt ő, 
kinek az elvesztése hazánkra, egyhá­
zunkra igaz veszteség, mint mikor a 
bástyaalapjából gördül ki hatalmas 
sziklatömb.

Egyházunk már igyekezett pótolni 
a nagy veszteséget. Betöltötte a nagy 
Szilágyi megüresedett székét, de nem 
versengés nélkül. A dunamelléki egy­
házkerület nem csupán egyházunk­
nak, de nemzetünknek is két kiváló 
tagját jelölte a Szilágyi Dezső örökére, 
kiktől, noha pártállásunk elválaszt, 
sem nemzeti,sem egyházi téren az érde­
meket, elösmcrést nem tagadhatjuk el.

Darányi Ignác.z földmivelésügyi 
miniszter és Hegedűs Sándor keres­
kedelemügyi miniszter, az első mint 
az egyházkerületnek buzgó tanácsbi- 
rája, a második mint régi érdemes 
világi főjegyzője jelöltettek ezen a 
református világi férfiú által elérhető 
legszebb, legmagasabb világi egyház- 
vezéi hibásra.

A dunamelléki református testvé­
rek többsége a Darányi Ignácz fögond- 
noksága mellett döntött. 16 szótöbb­
séggel Darányi földmivelésügyi minisz­
tert választották meg íögondnokká. Mi 
a Hegedűs Sándor hilhü érdemeit nem 
kicsinyeljük, de megelégedéssel fogad­
juk ős közöljük lapunk olvasóival, a 
református testvérekkel ezen befejezett 
tényt. Darányit a magyar nemzet jobb 
nemtője vezérli, Darányi már megpró­
báltatások között is tántoríthatatlannak 
bizonyult édes hazánk és egyházunk 
iránti buzgó szendéiében. És minden 
magyar reformátusnak büszkeségét Icé- 
zezheti, hogy Darányi Ignácz testvére 
ink közé tartozik. -Darányi nemcsak a 
szép és nagy szavak, de a nemes és 
nagy cselek- deleknek is kiválasztott 
embere, a kitől mind édes hazánk, 
mind szeretett egyházunk sikerdus, be­
csületes, megbízható és önzetlen veze­

tést várhat és kitől, — bár politikai párt­
állásunk elválaszt tőle — ezen néhány 
köszöntő szavunkat nem vonhatjuk el.

A dunamelléki fögondnoki szék­
ben, mint méltó vezért köszöntjük mi 
Darányit. Édes magyar hazánk, édes 
református magyar egyházunk felvirá­
goztatására Isten sokáig éltesse öt, ki­
váló testvérünket, a kire — ég a 
lángeszű Szilágyi Dezsővel összehason­
lítva is — büszkék vagyunk, mert Da­
rányi a munka, a lettek embere és 
bajnoka a magyar földmives népnek 
is. Már pedig a mi református egyhá­

zunk múltja, jelenje, jövője a magyar 
; földdel, a magyar iöldinives néppel 
van összeforrva. A szabad föld és a 
szabadnép képezik templomaink alapját. 
Fohászkodjunk tehát, hogy Isten éltesse, 

I Isten segítse Darányi Ignaczot, mint a 
j dunamelléki magyar református tcstvé- 
i reink főgondnokát és ti dunamelléki 
j testvérek buzakalászból fonjatok neki 
I koszorút. A hazafias munka ekéje és a 
I tiszta gyümölcs termés az ö czimeré*
1 nek jelvényei.
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Bujdosók Éneke.
Vihamiadár száll az erdőn 
Hajh, az erdőn keresztül.
Tépett szárnya csapásitói 
A bokor is megrezdtil.
Hosszú az ut, majd leróvom,
Csak titeket Isten óvjon :
Nagy Bercsényi, Bezerédi 
Rákóczi vitézi.

A világon akármerre 
Csak egy nap siif az égen.
Mégis . . . mégis oly idegen 
Halovány lesz az nékem 
Mit is ér az : bárhogy hívnak,
Ha nevemen nem szóidnak 
Nagy Bercsényi, Bezerédi 
Rákóczi vitézi.

Kató József.

Az urfi.
Irta: Marton Gaby

Belülről leány volt, külsőleg egy Toldi 
Miklós.

Egy tekintetre megijedt az ember, rét 
tenetes vállalói, hatalmas termetétől, sötét

szemeitől, de ha megszólalt, behízelgő halk, 
szinte alazatos hangján, sajnálni lehetett 
sz-'gényt.

A mi udvarunkban lakott a házmes - 
I törnél, egy szobában az egész famíliával, 
mely az öregen kívül egy szivelhájasodásban 
szenvedő asszonyságból meg három szurtos 
gyerekből állott.

Öt — az urflt — kosztosként fogadták 
föl de tulajdonképen a viczeházmesteri tisz­
tet viselte. Söpörte Jaz udvart, takarította a 
kanálist, egész éjjel nyitogattu a kaput s 
mindezért kapott egész héten itatott levest 
és vastugételt, no meg vasárnap egy sze­
letke husi.

A bőbeszédű házmesterné legendákat 
mesélt a lakóknak az urfi étvágyáról :

— Eleszi lelkem a falatot a gyere 
keimtől, nem panaszképen mondom, hisz’ 
adnám szívesen, hu telne • • •

Ilyenkor az urfi kissé lojebb húzta a 
kalapjá' a fején s miközben a ruhája ujjá- 
val megtörölte a szemét, nagyot lökött sep 
rőjével a szemétén.

A házmesterné, aki a félszemót rende 
sen rajta tartotta, ezt sem hagyja szó 
nélkül :

— No csapja úgy a szemetet um, 
megfullad az ember a portól. Szent Isten 
mekkorára nőtt s még ezt sem volt képes

megtanulni. Bezzeg az a sok léha könyvbeli 
tudomány jobban megy ugy-o ? Csak lopja a 
napot abban az iskolában, ameddig az uram 

! meg én halálra dolgozzuk magunkat. Aztán 
j a tál mellé ül. mintha rászolgált volna. 
; Hej, megmondtam én ezt előre az uram­
nak.

Noha bizonyara semmit sem mondott, 
mindég ezzel fejezte be intelmeit. Az urfi 
pedig söprés után szedte a könyveit s 
lihegve, azon porosán futott iskolába.

. . . Megvallom, engem érdekelt ez a 
herkulestermelü kamasz. Órákig elnéztem 
ablakomból, hogyan vág fát, porol szőnyeget 
vizet húz, söpröget, virágokat öntöz, közbe 
hol erre, hol arra ranczigálják :

— Urfi, hozzon négy fillérért pap-
í rikát!

— Urfi, törölje le a lépcső karfát !
— Urfi, hozzon egy félliter tejet !
Szóval urfi ide, urfi oda, egyre hivták, 

egyre dolgoztatták, szidták, gáncsolták, pi- 
rongatták, gúnyolták, ő meg a hatalmas 
testalkatú nagy fiú környezett, sóhajtott 
mint egy kis lány s e mellet emberfölötti 
munkát végzett.

Ezenkívül még tanított és tanult is. A 
két nagyobb házmester gyereket Írás olva- 

] sás mesterségére oktatta, maga pedig érett­
ségire készült.

m
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A délafrikai háború.
Valahányszor az angol lapok nagy si­

kerekről beszélnek, mindig el lehelünk ra 
készülve, hogy vereséget szenvedtek. Most 
is, hogy nehány búr elfogatásiról rőfös tá 
viratokat küldöztek szét, biztosak lehetünk 
arról, hogy tulajdonképpen vereséget szeri 
védték valahol. Pedig az a vereség nem is 
lehetett kicsiny, mert ahol tizenhét ágyul, 
több vasúti vonatot, hétszázezer font sterling 
készpénzt vehettek el a burok, ott nem egy 
maroknyi sereggel kellett szcmbeszálniok, 
hanem nagy csatában kellett a győzedelmet 
kivivniok.

liánéin hat az angolok nagy mesterei 
a hírek gruppirozásanak, a mi már abból is 
kitűnik, hogy lehetőleg olyan nevű búr pa­
rancsnokokat lógnak el távirataikban, a kiket 
nagyon könnyű összetéveszteni a nagy búr 
vezérekkel.

Többek között valami Bolha nevű pa­
rancsnokon is rajta ütöttek s szinte kitetszik 
a jelentésükből, hogy szerettek volna, ha 
Botba Lajosra gondolt volna a világ.

Ezek a bazudoz.asok azonban rendesen 
rövid lélekzetüvk. mert huszonnégy óra alatt 
megjön ra a cznfóint. Most is megjött. Az 
egész jelentésből csak annyi felel meg a 
valóságnak, hogy az angolok ellogtuk néhány 
védtelen es gyanútlan burl, a ki békésen a 
földjét művelte. Egyebekben pedig óriási ve­
reséget .szenvedtek a fegyveres buroktól. —

Hanem gondoskodtak róla az angolok, hogy 
amikor a lapok az igazságot hozzák, róluk is 
valami szenzáczióval legyenek kénytelenek 
megemlékezni

Ilyen szenzáczióképpen jelentik Lon­
donból, hogy a fokföldi kormány a parla­
mentet márczius hónapra összeakarja hivni 
abból a őzéiből, hogy egy másfélmillió fontra 
rugó kölcsönre indemnitást kérjen, (zordon 
Sprigg miniszterelnök addig le log mondani 
s Rhodes Cecil lesz az utódja, mert a fok­
földi kormány csak csuk az ö segítségével 
lábolhat ki u mai veszedelmes helyzetből. 

[Rhodes feltételül csak azt kötötte ki, hogy 
Ho'meyr ufrikander vezér és vo:t miniszter 
térjen vissza Fokföldre és segítsen befejezni 
a háborút. Uofmuyr ez idő szeriül Európá­
ban időzik, de hogy hol, azt az angol kor­
mány még nem tudja.

Mindenesetre elég érdekes hír, a melyre 
a burok előre megadták a választ azzal, 
bog rt kért másfél millió fontnak a felét 
mar elvittek. Hallunk mi még különben ennél 
érdekesebb lurl is.

Nyilatkozat.

En magam részéről bámultam, csodál­
tam. sajnáltam, féltettem és szerettem az 
urlit. .Szerettem volna vele többször beszél­
getni, mcgluillgaliii panaszait s tőlem tellie- 
löleg vigasztalni kissé. Sikertelen volt min­
den ilyerutemü kísérletem. Szégyeneké ma­
gát s annyira hozzá volt szokva a gúny­
hoz.. íuegulaztatashoz, hogy szinte teljesen 
elvadult ez emberektől. Nem voltuk sem 
bnratai, som ellenségei, Mert azokat a viho­
gó cselédekül, akik ruggolonkunl vérig szo- 
kirozták. nem lehetett olonségcknck nevezni 
A pisze orrú apró leányok soha el nem 
untak bosszantani, a serényen dolgozó 
ifjút :

tirfi, miért nem lesz cylinder ka­
lapot a sepréshez?

- lirfi, elkésik az iskolából.
Tulajdonképen ezeknek nem volt egyéb 

bajuk, minthogy az urfi észre som vette 
ölet. Nem ért rá.

Egyeben uinbicziój i, az érettségije si­
kerülése volt. Ezért dolgozott, küzdött, aláz- 
kodott, lud es szenvedett.

Az egész éjszakát ébren töltötte könyv 
mellett. Fordította a classicusoknt s közben 
egy-egy erős csöngetés felráztn elmélyedé­
séből s valamelyik — a házban lakó — jo­
gászt eresztette be a kapun. Nyájasan kö­
szönt az erkozettnek :

— Jó éj-zakát I
A házmester ilyenkor 

kopasz fejét u paplan alól :
Hol a kapupénz ?

álomban.
8 mikor megkapta : megnyugodva hor­

kolt tovább. Az urfi pedig fordította a clas- 
sikusokat.

Júniusban elutaztam nyaralni. Mikor 
éjjel a kapun ki "entern, hogy a ream vá­
rakozó bérkocsiba iiijek, az urfi scgilette

A szegedi „Közvélemény “-ben gróf 
Kreith Beíuuak u Kossuth és 1848—49 es 
irakiyemuzeum lelkes hazafias megalapító 
jának és gyűjtőjének olyan nyilatkozata je­
lent meg,mely a debrecenieket is érinti.Kreith 
Bela grófot egy a szeged városi tanács altul

mindég kidugta 

kérdezte l'él-

feltenni u málháuml. A házbeliek közül ól 
láttam legutoljára s az ö hangja csengett a 
fülembe :

— Kezel csókolom !
Annyira hatása alatt voltam pár napig 

az urfinak, hogy mar azt hittem egészen 
megzavarja a nyaralásomat. Nem Így volt. 
r.gy bet alatt úgy elfelejtettem a leányszivü 
Toldii, mintha sohasem ismertein volna.

Úgy annyira, hogy mikor hazajöttem, 
jóformán fel sem tűnt itt nem léte. A falun 
töltölt kel hónap édes reminiscentiái betöl­
tötték egészen.

[Uhun idézésem harmadik napján azon 
ban lóvéikéi hozott Hókéin egy czingár he­
tes forma liu. A levélben csak ez állott :

— „Kezet csókolom.“
—• Ki küldte ezt?
— A házmestorné.

Hát maga kicsoda ?
— Viczehazmesler vagyok kérem.
Egyszerre valami kimondhatatlan faj­

dalmai ereztem a szivemben. Szorongva, 
már előre a rosszat sejtve, kérdeztem :

— És uz urfi ?
Aki ón előliem itt volt ? A diák ?

— Igen, igen !
— Megbukott a vizsgán, oszt.' f'öbe- 

lotte magát.
Megdöbbentem. Tehát a leányszivü 

Toldi csuk egyben nőm volt gyáva a ha- 
lálbuá.

Két könycsepp gördült végig önkénte­
lenül arczonion. Ráhull a kezemben tartott 
lapra s elmossa a két szót :

Kezét csókolom,
Kívülről behullik a házmestorné hangja, 

amint Így beszél a lakóknak :
— Leikeim nem is képzelik, mennyi­

vel kevesebből jövök ki. mióta nincs az urfi. 
Isién nyugtassa, nagyon sokat evett . . . .

kiküldött bizottságnak a kegyeidet mélyen 
sórlő bírálata kényszeritette ezen nyilatko 
zatra, a hazafias Kreith gróf múzeuma ugya­
nis jelenleg szegeden van. A nyilatkozat igy 
hangzik :

Kossuth atyánkra és az 1848 49-iki 
1 szabadságharezunkra vonatkozó emléktárgyak 
képek, okmányok és nyomtatványok gyüj'esé- 
vel és kiállításával, az eseményei: történeté­
nek, valamint Kossuth életének megírásával 
12 óv óta foglalkozom.

Bátran állítom, hogy i2 év alatt kevés 
í ember fáradott és küzdölt nemesebb czél- 
ért es kevés ember hozott anyagi erejéhez 
mérten annyi áldozatot, mint én. Teljesítet- 
lem ezzel hazafiul kötelességemet.—Sok jó 
hazafi támogatott nehéz munkában és sok 
becsületes magyartól kaptam elismerő nyi­
latkozatokat is. ,

Voltak azonban es vannak ina is oly 
hitvány leiknek, a kik azzal rágalmaznak- 
hogy en az 1848 49 iki kultusz ehren, 
tartusának munkáját pusztán anyagi érdek 
bői végzem.

Ezek a nyomorultak engem, sőt való­
színűleg minden embert magukhoz hasonló­
nak lenni képzelnek.

Az.t is mondják, hogy az újabb gyűj­
teményemet meg Debreczennek kioá.tam 
megvételre.

Válaszom erre: nem igaz. Debreczeu 
városának csak uz esetre ajánlott am aján­
dékba gyűjteményemet, ha azt a főváros 
szállástalumia teszi.

Dobreezentol viszonzásul uz kertem, 
bog egy húszezer frtos Kosmi li alapítványt 
tegyen a gyűjteményért, a melynek kamatja 
nőm halála és az en halálom uturi áltálunk 
meghatározóit hazafias czelra fordittassék. 
Debreczennek ily módon valósággal aján­
dékba felajánlott jelenlegi múzeumom a ré 
gibb szuzmrtlr forintra becsült múzeumomnál 
pedig sokkal többet ér, tehát minő szem 
leien állítás Debreczennek tett ajánlatomat 
is jó üzletnek nevezni.

Debreczennek beküldött ajánlatom kü- 
lötmen nyomtatásban jelent meg, a melyből 
egy példányt e lapok telt. szerkesztőségnek, 
egyet pedig Kossuth Ferviicz barátomnak is 
inegküldtem. A kinek tetszik olvassa el.

Végre azt is hireszteltek, hogy múzeu­
mom temérdek dolgot másoltat, ezzel is 
üzletet csinál és hogy a múzeum nagy része 
ezekből áll s mint ilyen nem oly értékes, 
mint a minő volt az előbbi gyűjtemény.

Válaszom erre : múzeumomban folyton 
másoltak és másolnak tőlünk vagy más fes­
tőktől rendelt Kossuth-képeket, sőt megren­
delés esetén bármelyik tábornok avezképét 
és csataképeket is, mert en ezek másolatát 
eddig minden festőnek megengedtem. Máso 
lünk képekét, szobrokat és címeket is gipsz 
lenyomatokban, do nem az en múzeumom 
számára, hanem eladás vagy elcserélés vé­
geit. Ezt megteszi minden múzeum. Az 
1848 -- 49-iki és Kossuth múzeumnak, sok 
szazrit menő festett kepei közt másolva csak 
28 kép van. a többi mind eredeli. Akí uz 
ellenkezőt állítja, az hazudik.

Ami pedig múzeumom értéket illeti, 
nőin igaz, hogy az kevesebbet ér az előbbi 
gyűjteménynél, hanem legalább is kétszer 
annyit ér. Ezt az előbbi múzeumomnak a 
miniszter elnök által meghallgatott nagyte­
kintélyű becslöje Írásban is kijelentette.

Ennélfogva kijelentem hogy bárki le 
gyen az, ki fonti állításomban kételkedik, 
keressen fel, adja elő kételyeit, szívesen fo­
gadom és befogom b zonyilaui nek- ilt kije­
lentett állításaimat. Aki pedig fel nem ke­
res, meg nem hallgat és ezen nyilatkozatom 
után is bármit állít, a mi engem vagy mú­
zeumomat kisebbíti, azt a hitvány rágalma­
zót ón előre is gyávának bélyegezem.

Kreith Béla gróf
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Városi közgyűlés.
— Első nap. —

Az uj esztendőben első közgyű­
lését ma tartotta meg Oebreczen varos 
törvényhatósága. A közgyűlés fontos 
tárgyai mellett emelte ennek érdekes­
ségét az a körülmény is, hogy Puky 
Gyula főispán először elnökölt s ve­
zette a közgyűlést.

A bizottsági tagok nagy számmal 
is jöttek össze, mit a tárgyak fontos­
sága és az a másik körülmény ma­
gyaráz meg, hogy a városatyák kiván­
csiak voltak Puky főispán megnyitó 
szavaira.

Az újonnan választott városatyák is 
megjelentek. A bukott rendszer feje, a 
föispánságból városatyává lett Dégen- 
íeid gróf is megjelent, mint „közem­
ber« s a baloldali sarokban húzódott 
meg.

Puky Gyula főispán kevéssel 9 
óra után jelent mgg a teremben. Lel­
kesen megéljenezték a nagyszámmal 
egy begy ült városatyák.

Puky Gyula röviden nyitotta meg a 
közgyüb-si. s Kola Jánost hívta lel szólásra, 
ki napirend előtt kívánt beszélni.

Kola János csak annyit mondott, hogy 
átadták volt főispánnak a múlt közgyűlés 
jkönyvi kivonatát, melyben köszönetét sza­
vaz a közgyűlés a volt főispánnak.

Ezután áttértek a tárgysorozatra, mely­
nek első tárgya a polgármester jelentése 
volt az elmúlt két hóról.

A polgármesteri jelentést tudomásul 
veszik.

(A miniszter és a pétadó)
A város házipénztárának 1902. évre 

a belügyminiszterhez felterjesztett költség­
előirányzatra leérkezett miniszteri leiratot, 
— melyet lapunkban közöltünk már ol- 
vuSia fel VeCSey Imre. A miniszter a költ­
ség előirányzatot jóváhagyja, de töröl egy 
bizonytalan tételt, molyét a hiányok fedezé­
sére vetlek fel a költségelőirányzatba s az 
igy felmerült hiány összegnek pótadó utjáni 
fedezésem hívja fel a közgyűlést.

A fő-számvevő észrevételeit olvasták 
fel. A főszámvevő ajánlja, hogy az ál ami 
adó 15°/o levonással vétessék a pótadó 
alapjául.

A városi tanacs javasolja, hogy az 
1902. evre a póiadó 43.5%-ben allapittassék 
meg (Zaj. Mozgás.) A tanács javasolja egy 
idejüleg, hogy a miniszteri leirat vétessék 
tudomásul.

Márton Imre meglepetéssel hallgatta a 
miniszteri leiratot és még nagyobb meglepő 
léssel hallotta, hogy a tanacs tudomásul 
veidre ajánlja, A miniszteri leirat azt ezé- 
lozza. hogy a varos önkormányzati jogát 
megcsorbitja, mert utasítja a város polgá­
rait, hogy ezt vagy azt tegyék. Veszedelmes 
dolognak Untja, hogy önkormányzati jogun­
kat megcsorbitjak s ezt mi szó nélkül hagy­
juk. A város polgársága már is túl van tér 
helve. Javasolja, vegye a közgyűlés még 
egyszer felülbírálás alá a költségelőirányza­
tot és a kiadásokat redukáljuk 77 000 korona 
erejéig.

Koncsik Lajos főszám vevő a tanácsi 
javaslat elfogadását ajánlja.

Oláh Károly tanácsnok felszólal, s el 
mondja, hogy ö a teljes tanácsülésen java­
solta, hogy a költségvetést alakítsák át s

redukálják a 77000 koronát, nem fogadták | 
el, majd azt javasolta ,hogy feliratilag kísért­
sék meg, hogy a miniszter fogadja el fede­
zetül a 77000 koronát és u pótadó marad­
jon 37%

Elnök ezután felteszi a kérdést, elfo­
gadják-e a tanács javaslatát, vagy is,hogy a 
hiány 43.5% pótadóval fedeztessék.

A tanács javaslatát nem fogadták el. 
As indítvány mellett, vagyis a pótadó eme- 
lese mellett csakis a szavazattal biró tiszt 
viselők es hivatalnokok szavaztak

Ezután Abrahám főügyész feláll és 
csatlakozik Oláh Károly indítványához va­
gyis, hogy felterjesztést intézzenek a mi 
nisz,terhez, ezután fogadja el fedezetül a 
megjelölt alapot, mert a költségvetést újra 
kellene tárgyalni s ezt — miután az jóvá­
hagyatott, nem lehet.

Freand Jenő dr. azt vitatja, hogy a 
I költségvetés kiadási tételeihez igen is hozzá 
I lehet szólni. A feliratot nem tartja czélra- 
i vezetőnek. Bajos a miniszter kényere bízni a 
j határozatot, midőn is vagy elhiszi, hogy 
I nem bírja a polgárság a magas pótadót, j vagy ö maga szabja meg a pótadót.

Szentesi János a felterjesztéshez járul,
I * eközben keserű igazságokat mond el a 
I polgárság szegényedéséről. Végül nyilatkozik 
I a tanácsi gazdálkodásról, felhívta a taná- 
I csőt, hogy máskép gazdálkodjék mint ed- 
I dig, hogy a polgárságot no sújtsa mindun 
1 tálán ily terhekkel gazdálkodása oiylán.

Kovács József szerint joga van a köz- 
j gyűlésnek a költségvetési kiadási tételeit 
j újra tárgyalni és a kiadási tételeket (leszál­
lítani indiiványozza. hogy a költségvetés 
újra vétessék tárgyalás alá s a kiadások 
redukáltassan uk.

Az elnök szavazás alá bocsátja a 
kérdést. Első sorban az Oláh Karoly indít­
ván yál teszi fel, vagyis, hogy felirat intéz- 
tessék u miniszterhez.

A közgyűlés az indítványt nem fo 
gadja el.

Ezután Márton Imre indítványának el­
fogadásara, vagyis redukallassék a költség­
előirányzat kiadási tétele, tűzetett szavazás.

A közgyűlés elvileg elfogadja a Márton 
Imre javaslatát s ntasitja a tanácsot hogy a 
Márton Imre által benyújtandó javaslatok 
alapján redukálja a kiadási tételeket.

A belügyminiszter leiratát, hogy a gyáin- 
péuztai i tartalék alap a házipénztárba he 
lyeztossék at, tudomásul veszik.

(A nagyerdei fürdő bérlete.)
A tanács bejelenti, hogy a nagyerdei 

fürdő bérletének átvételére alakult társaság­
ból Burger Péter drt kilépett. Ezzel kapcso 
latban javasolja a tanács, hogy a szerződés 
megkötésére hatalinaztassék fel a tanacs a 
két bérlővel, Balkányi Ede és Altmami Béla 
dr.-ral.

(A katonák szabadságideje.)
A közgyűlés elfogadja Jász-Nagy-Kun 

Szolnoktnegyo átiratát, hogy a 3 évet töltő 
katonák a mezei munka idejére szabadsá­
goltassanak és hogy eziránt felirat intéztes- 
sék a képviselőházhoz. A közgyűlés hason- 
szellumbcn felír.

(Az önkéntes iskola.)
Oláh Károly tanácsnok jelenti, hogy a 

katonai hatóság a jövő évre is biztosította 
az önkéntes! iskolát azzal a föltétellel, hogy 
az önkéntes; iskola épületének kérdése 
felszínen marad. A közgyűlés a tanács elő 
terjesztése értelmében utasítja a tanácsot, 
hogy az önkéntes iskola már megszavazott 
költségeinek fedezéséről gondoskodjék és 
erről a szeptemberi közgyűlésnek tegyen je­
lentést.

(A város jogigyei)
Ábrahám László főügyész jelentést lesi 

a város jogügyeinek állásáról és u legolöadó 
hátralékosokról. A tanács u jelentés tudo­
másul vételét javasolja.

Kola Junos javasolja,hogy a városi bér- 
hátratékosok névsorát olvassák fel.

Abrahám főügyész hosszasnak mondja 
a hátrálókosok névsorát. Különben kijelenti, 
liogy a hátralékosok névsora nála vau.

Őri Mihály is kéri u hátralékosok név­
sorának felolvasását.

Elnök kijelenti, hogy miután a mellék­
letek felolvasását kérik, azt el kell ren­
delni.

A főispán eme pártatlansága tetszést 
keltett.

Kovács Kálmán jegyző felolvassa a 
hátralékosok névsorát.

A neszben felolvasott hárálékosok név­
jegyzékéből az tűnik ki hogy olyan nagy 
összeg követelése van a varosnak, melynek 
behajtása folytan a pótadót nagy mértekben 
lelehelne szállítani.

Inhász fgnácz indítványozza, hogy uta- 
sitassók a hátrálékok legszigorúbb behaj­
tására.

A tanács javaslatát a főügyészi jelen­
tés egyszerű tudomásul vételét nem fogadja 
el a közgyűlés.

* Inhász indítványát a közgyűlés nagy 
többségé elfogadja.

(A deczember 18-iki bizottsági 
tag választás.)

Az igazoló választmány jelentőséi, a 
melyben K Tóth Sámuel, dr. Varga Lajos, 
és Dégenfeld gróf választását igazolja, tudo­
másul veszik.

(Ingatlanok elidegenítése.)
A Barclay féle ház orntódi földjének 

elidegenítése felett —ezúttal másodízben — 
ejtették meg a névszerinti szavazást. —- Az 
ctidegenitest megszavazzak s az jogérvényes, 
miután az abszolút többség meg van.

Az Oláh ház ondód! 26 hold földjének el­
idegenítése felett folyt ezután a névszerinti 
szavazás első ízben.

Kiss Albert indítványozza, előbb vilá­
gosítsák fel a közgyűlést, mire fordítják a 
befolyt összeget ?

Abrahám megadja a felvilágosítást, 
hogy a befolyt vételárak az ingatlan szer­
zés alapjához csatoltatuak.

Az elidegenítést megszavazzák.
Az Apafi utczai 145. sz. telek elide­

genítését szintén megszavazza a közgyűlés.

(Bizottságok megalakítása >
A számonkórőszékhez két bizottsági 

tagot választanak. Javaslatba hozzák Len­
gyel Imrét én Juhász Igoáczot. Egyhangúlag 
megválasztják.

Freund Jenő dr. felszólal, arra kéri a 
számonkéröszék tagjait, a legnagyobb erély- 
lyel jarjanak el. Azért teszi ezt a szokatlan 
kérést, mert megtörtént, hogy a polgár 
mester a novemberi közgyűlésen azt mon­
dotta, hogy ő tőle senki se követeljen sem 
mit. Du nemcsak a közgyűlési tagok ké­
relme hangzott itt el eredmény nélkül, de 
a hatóságoké is. Példakép felhozza a p, ü. 
igazgató átiratát a polgármesterhez, mely 
ben a pénzügyi igazgató személyes ta­
pasztalata alapján — jelenti, hogy meg­
győződött arról, hogy az olajütő és tégla­
gyár telepen oly szegények az adózók, Jjögy 
adójukat képtelenek fizetni.

A pónzügyigazgató még a múlt évben 
intézte ezt az átiratot a polgármesterhez.
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kór vo, hogy a kijelölt adózók dologi végre­
hajtás mellőzésévé' leendő adótörlósc czél 
jállói sürgősen küldje nv*g a szükséges 
jegyzékeket. Debreczon polgármestere a 
nagy apparátus mellett máig sem l e Íj ősi t e t te 
ezt.

A nyugdíjéilenörzö bizottságba bevá­
lasztanak : dr. Berger Andor, Harmatit Ger­
gely. Horváth István, Kovács István, dr.
Frennd Jenő, Boczkó Sámuel, Bészler Ká­
roly. Beke Imre.

A jog- és pénzügyi bizottságba Kovács 
József és dr. Bakonyi S unu választattak 
meg.

A gazdasági bizottságba beválaszt,• íl- 
nak Fancsovics Jenő, Harangi Sándor, ilj. 
Kertész István. Bosenfeld Salamon, Dragota 
Miklós, Szabó Lajos.

A színházi bizottság újjáalakítása kö­
vetkéz.'! t. A polgármester felszólal s nagy 
derails ‘g közöli tudatja, hogy inig más bi­
zottságba alig akad, aki elvállalja, ebbe a
bizottságba pedig „jelentkeznek" a bizott­
sági tag urak. Megválasztanak különb n : 
Bürger Jenő, dr. Gulyás István, dr. Kola 
János. Komtóssy Dezső, Lengyel Imre, Márk 
Kiub ■. Nemes Kalman. Szentkirályi Tivadar,! 
dr. Sz. Szabó József, Zádor Lajos, dr. Nagy 
Zsigmond, dr. Fejér Kerencz.

Az építési bizottságba Burger Péter drt., 
vá!-i-/.ioiiaí, be, a főispán pedig Balogh Mi­
hály ny. foaua nököt nevezte ki. Az adandó 
színim n tü/.vizsgáló bizottságba dr. Gulyás I 
István, a --..egenyegyi In/oilsagba Márk lind re. | 
dr Dicsöffy József, K. Tóth Kálmán, Váczy 
János választattak meg.

A számvevőség s házi pénztár műkö­
désére leiügyelőbizottság tagjainak inogva 
lasztasa következeit.

V lannes javasolja. Ii így a felügyelőt 
bizottság jövőben négy tagúul álljon s ezek j 
írva a I I. I ig| I, i j ig p i niz i'tság- 
nak is, es hogy a szervezeti szabályrendelet! 
ez irányban is inódosilassek.

Dégonfeld József gróf elvben nem ktfo-| 
g.isoija a felugyidóbizotlság tagjainak sz,. I 
poritas.it, de előbb a szervezeti szabályren­
delet módosítását ke l jóváhagyni a belügy- j 
mini./.leniek.

Puky Gyula főispán felvilágosítja a | 
közgyűlést, hogy a tanács köteles a jelöli j 
nevet is feie n ituni, de természetes, hogy 
az újonnan megválasztott tag nem funkezio 
nallial, hanem a régiek, előbbi mandátumok 
alapján tovább működnek.

Dégenfeld József gróf azt mondja, 
hogy a felUgyulöhizottság mandátuma lejár, 
újra lsed választani. 11a majd a módosítást 
megerősíti i miniszter, akkor válasszuk 
meg a negyediket.

Juhász Igmtcz törvényekből bizonyítja 
be. hogy meglehet választani a negyedik 
tagot is a szabályrendelet megerösitóséig. 
hgyebaeiil ollogadj i a tárnics javaslatát, 
hogy válasszák meg a 1 tagot, s a negyedik 
tag csak a módosítás megerősítése után 
kezdje meg működései.

Konilóssv Arthur főjegyző ajánlja a 
I’uky loispáu indítványának elfogadását.

Vecsey Imre t. főjegyző javasolja fo­
gadtassuk el a tanács javaslata, azzal, hogy 
a módosítás megerósitesoig a regi barom 
tag működjek s a negyedik segítségül Ili 
vas.-ek melléjük, de az a megerősítésig nem 
felelős.

Ahrahám főügyész Dégenfeld gróf in­
dítványát pártolja.

Bakonyi Samu nem nézi, vau-e joga a 
közgyűlésnek u választáshoz, ez csak formai 
kérdés, de in fő a lényég. A lényeg pedig 
az, hogy a varos anyagi ügyeinek intézésé-1 
ben az ellenzék is részt vehessen. A tanács j 
javaslata ezt ezélozza és ezt az uj szelle­
met üdvözli. Hangsúlyozza, hogy a négy tag 
megváln.sztasu megállapodás s azt minden ;

kinek respektálni kell. A tanács javaslatai 
ajánlja elfogadásra a Vecsey módosításává!

A közgyűlés nagytöbbsége elfogadja a 
tanács javaslatát, vagyis a felügyelő bizott­
ságba négy tag'it vá lasztanak, ennek folytan 
a szervezeti szabály módosult s annak jóvá­
hagyásúig a három régi felügyelő bizottsági 
tag mandátuma ineghosszabbiUatik. A négy 

I bizottsági tag jelenleg történő megválasztó 
sát is nagy többséggel határozza el a köz­
gyűlés.

Megválasztalak KomlÓSSy Dezső, Kern- 
l hoffer József, Szántó Sámuel dr és Márton 
Imre. A negyedik, uj tag, Márton Imre csuk 
a módosítás jóváhagyása után kezdi meg 
működését.

Az állandó bíráló választmányba Jfl 
háSZ ijjnácz, ina ostiiiioncziskolai folti* 
gyeid bizottságba Gsath Zsigmond és Fáik 
Lajos választattuk meg.

A lóavató bizottság alaki ás át ejtet­
ték meg ezután: a mely in.ntogy 40 tag­
ból áll.

Elnöklő főispán ezután — délután 1

nem lehet, azonban a városi pártnak más 
feladata is vau s ez a városi ügyek inté­
zése, melyet politikai pártszempoírtból, nem 
tart helyesen intézhetőnek. Felhozta p. 0, 
azt, hogy ha a városnak 10 bikája legel a 
Hortobágyon, mi köze lehet a politikának 
ahoz, hogy ez a 10 bika a tiortobágynak 
ezen vagy azon részén legeljen. Ilyen a víz­
vezeték es még számos más kérdés. Fejte­
gette végül annak az előnyeit, ha városi 
ügyek intézésében mindenki részt vesz s 
abból az ellenzék ki nem rekesztetik.

Nem kélli, úgymond, hogy a szabad­
elvű párt megfogja őt érteni, , olt alkalma 
egyeseket megkérdeni, hogy számithat-e a 
párt támogatására.

Azt is mondják, hogy ; VílH a
pártnak egy kisebb íractiója, mely nem 
valami nagy örömmel fogadta jövete­
lét s a melynek az ő szegélye nem 
valami kedves, meglehet, mindenki 
rokonszenvét nem vindieálhatja magá-

a köi'-vüies tárgyalását hoinapre j wk, azt azonban kijelenti, hagy a ki 
halasztotta. ezt a programmal el nem fogadja, az

vonj a le a köveikozméiyekei mag ara. 
" a ki ezen programmoi magáénak nem 

' vallja, az nem lehet szabadelvű párti; 
s a ki ezen programme! minden utó- 
következtetés nélkül el nem tagadja, 
az nem lehet tagja a szabadelvű párt- 

a! nak. Ezt azonban, hogy bekövetkezzék 
nem gondolja. Régi magyar Miséé, 
hogy akihez hosszú időn át ragaszko­
dik valaki, ahoz kegyeletlel ragaszko­
dik, ez ellen semmi kifogása nem 
lehel.

Puky Gyula főispán
beszédének fontosabb részeit közli 
„üébreczem U.sag." Ez azon feltűnést 
kellő beszéd, melyet Puky Gyula főis­
pán a debtvezeni szabadelviipárt gyű 
lésén mondott. Ezen őszinte beszédhez 
nem kell magyarázat, ebből az őszinte 
beszédből világosan kitűnik, hogy az 
ellenzék méltán, helyesen, jogosan 
küzdött a bukóil rendszer erőszakos 
sága, ármánykodása és önző érdekpo- 
lilikája ellen. Mert a „ 1). U.“ közlése 
szerint, a többi fontos kijelentések kö­
zöli I’uky Gyula főispán, a klikkre is 
ferliasan ráolvasván, a >Debreczetv1 
a függetlenségi párt által felvetett bi­
zottsági tagok számemelését is jóváha-

0 a párt egységet fennakarja tartani 
s aki azt megbontani altarja, az hasznos és 
hazafias dolgot nem tesz. Kevesen vagyunk 
úgy mond, ha valaha össze kellett tartani 
annak most van itt az ideje.

Megemlíti, hogy a törvényhatósági köz­
gyűlés elé most jön a kérelem, hogy a bi-

- zottsági tagok száma a lakosság növekedé- 
és sének megfelelőleg emeltessék. E tekintetben 

eltérők lehetnek a nézetek, de ö eziránt besze­
rezte az informáuót s azt a felvilágosítást 
adhatja, hogy a miniszter aanak minden kő

gyvan. az ellenzéknek a kiszorítását i rülmény közt helyt fog adni. Ne átitassuk 
is elítélvén, ezeket is mondta: |magunkat, ez által a független párti biz ta

gok száma tetemesen fog emelkedni. Most 
van szükség az egységre s a személyes szemA iiberelismusi abban találja, hagy a 

terhet viselő lakosság nemcsak a teherben, 
de a jogokban is részesittesssk. Hogy ez a
debrnczeiii szabadelvű pártnál igy történt e, 
azt nem kutatja, kritikát gyakorolni nem 
akar. Saját tapasztalataiból indul ki. Négy
evvel e/elö.t volt szerencséje tagja lenni a 
városi bizottságnak s ha összehasonlítja az 
akkori névsort a mostanival, louyvges kü­
löníti."get lat. Akkor a függetlenségi párt

pontoktól eltekintve 
kell értenünk.

fődologban egyet

A Csokonai Kör a székelységé.t.
Nem is becsületes, igaz magyar 

volna az, akinek a szivét meg ne do­
bogtatná pusztuló székelytestvéreink

nak számos tagja foglalt helyet a város szak-1 «orsa. Miilön tehát a debreczeni Cso- 
bizottsagaiban. míg most annak tagjait csak j konai-Kör itt a kálvinista magyarság 
elvetve talalja azokban Ezt helyesnek nem oltáránál, az ős Debreczenben moz- 
hrlia, mert a ki részes a temekben, részé-|galmal illdil a 8zékely86g Inuillésérc,
sülni kell a jogokban is s a lakosságnak 
egy csoportja nem rekeszlheti ki a másik 
csoportot azokból. Meg van ennek az ellen- 
pruhája is. Itó az ellenzék véletlenül töhb- 
sagi-e vergődnék-, jogosnak tartanánk-e, ha 
a pártnak minden tagját kirekes/.tené, bizo­
nyara nem.

Majd továbbá politikai program ni 
janiik a kifejtése mellett oda nyilatkozott, 
hogy határozati javaslata gyakorlati megöl 
dasat ezélozza annak, hogy alkalom nyuj 
tassék a város ügyei intézésében részt ven­
ni mindazoknak a kiket megillet. Fejtegette 
azutan a különbséget, mely az országos
szabadelvű párt és a törvényhatósági párt | zalias mozgalmához; de ugyanakkor 
közt létezik. Politikai tekintetben különbség ] kérjük e kör vezetőit, c mozgalom

segítésére, mi azt elismeréssel, dicsé- 
rettel, hálásszevetetlel említjük fel és 
ajánljuk. Hisz épp a mi lapunk szer­
kesztősége az, mely, sokaktól félre ös- 
tnerve, ez ti dar gúnynak, alacsony ki­
csinylésnek is kitéve magát, folylon- 
folyvást lankadatlan hévvel küzd ma­
gyarságunknak minden porszeméért, 
tehát természetes, hogy igaz örömmel 
tölünk telhető jóindulattal és erővel 
csatlakozunk a Csokonai-kör ezen ha-



h . «' . '

PH

, <rr>> •-*.« *» *

;
•*■</«►• •'*••' ■ •*• **-• ■

uf (2 x

1902. január. 30

rendezőit, hogy a kilátásba helyezett 
székelyestélyt rendezzék oly módon, 
hogy azon a debreczeni társadalom 
iniuden tisztes rétegéből résztvehesse- 
aek. A székclység javára adott forint­
tal és füléi i el váltván meg azon ne­
mes hazafiaknak, kiváló Íróknak az 
élvezését és megösmerését, kik a szé­
kclység törzsfájától virulván fel, eljö 
nek Debreczenbe is, hirdetni itt a nem­
zeti igéket, ébreszteni a testvéri áldott 
szeretelet az elárvult székely testvére­
ink iránt, a kiknek nemzetünk támo­
gatására életszükségök van. Legyenek 
áldottak, kik eljönnek hozzánk a szé 
helységért szólald, a kik a közöny, a 
kicsinylés, a csúfolódás, az ellentörek 
vések, a nemzetietlen eltéhásodás tüs­
kéivel nem törődve : bátrak és férfiak 
szólald ina a nemzetért, a midőn ta­
bui hasznosabb a hallgatag megalkuvás.

Mi tehát őszinte örömmmel, lel­
kesedéssel és hazafi ni szeretettel várjuk 
a kivaló székely írókat : Benedek Ele­
ket, a Kisfaludy társaság, Jakab Ödön 
a Kisfaludy - és Petőfi társaság koszorús 
tagjainak, ugyszinte Jancsó Benedeknek 
az európai hírű és elösmert magyar 
nemzeti publiczistauak, fi.iái Mózesnek 
az ifjúsági irodalom, egyik leg hivatot­
tad művelőjének a jövetelét, közremű­
ködését aCsoko uti-kör székely estélyén, 
a melynek, mint a testvéri szeretet 
ünnepének, fényesnek és minden tekin 
télben sikerültnek kell lenni. A Csoko- 
nai-kür székely estélyén a helyi sze­
replők közzül dr. Benedek János orsz. 
képviselő, főszerkesztő és Székely 
Gyula színművész helyezték kilátásba 
közreműködésüket.

A szerkesztőségből
Ifjabb Móricz l’al, lapunk felelős szer- 

kezzlője, ismét átvette a „ Debreezen“ s 
kesztését.

Debreczeni tanítók értekezlete.
A következő meghívó közétételére 

kérettünk fel : Tisztelettel kérem a 
debreczeni összes elemi iskolai taní­
tókat, hogy a nyugdíj-törvény revisiója 
ügyében február 1-én, délelőtt ÍJ óra­
kor a városháza tanácstermében tar 
tandó értekezleten teljes számban meg­
jelenni szíveskedjenek. Káposztás Imre, 
az elöértekezlet elnöke.

Uj regényünk,
a „Vatoiioo“ folytatását lapunk hétfői számú 
ban kezdjük meg

Városi nyomdászok esküje
Debreezen varos ősnyomdájának nyolez 

alkalmazottja állandósittatott es tett ezen 
alkalomból hivatali esküi, A város kékzab 
bonyos alkalmazottjainak eskütétele teljes 
tanács ülés előtt os l’uky Gyula főispán 
jelenlétében történt meg. Esküt tellek : Vá­
rakozó Gyula főgópinosíer, Furmanu Lajos, 
László Imre, Szabó István. Hegedűs Károly 
és Petitek István betűszedők, Wurtzl Ferencz 
tömöntö és betüralctárnok, továbbá Farkas 
Ágoston papirraktárnok, városi uyugdijképes 
nyom Jászok és alkalmazottak.

gebbeczejn

így úrasszony halála.
A debreczeni kiterjedt Áron családot 

egyik tagját mely gy-.gz érte. Áron Manó 
debreczeni nagykereskedőnek és virilisnek 
szeretett neje, született Basch Sarolta urasz- 
szony elhunyt. K halálozás kiterjedt csalá­
dot borított gyászba.

Távirat,

A képviselöház és Vázsonyi.
— A „Debreezen* eredeti távirata. —

Budapest, január .'10.
A tegnapi képviselőházi jelenetet 

és felháborodást ma is zajosan tár­
gyalták úgy a képviselöházban, mint 
a képviselöházon kívül. Az utczákon 
a tömeg és a rendőrség huzakodik. A 
képviselők pedig teljes számban gyül- 
tek tel az országházba és a képviselő- 
házi karzatok is zsúfolásig terhelve. 
Mindenki kíváncsian várta, vajon 
szóvá teszik-e a Vázsonyi ügyet? 
Vajon tillakozik-e a baloldal, melynek 
a Vázsonyi elleni állásfoglalásáról a 
Politikai Értesítőben közlemény jelen meg 
hogy nem fogja turul, hogy Vázsonyi 
velük egy púdban üljön ? A képviselők,

még pedig a képviselők folytonosan 
zajosan tárgyalva várták, vajon kí fog 
tiltakozni, hogy Vázsonyi a baloldal 
padjairól ne hirdesse jövőben szertelen- j Klii'eű 
segelt? Ez a jelenet elmaradt. VáZSOnyi Sértés 
doktor nem jött fel a házba Ellenben' Kikéit 
a szász képviselő, Lindner tegnapi j 
rugdalódzásáért ma vezekeli.

A képviselöház mai gyűlésének;

volt és hogy ő mint a Deák-párt régi
tagja mindig Jó magyar veit.

„A szászritter“ töredelme után szü­
net következett. Szünet után jékoy 
Zsiga Kossuth-párti a szélsőbal éljen­
zése közölt beszélt. Festette az orszá­
gunk hanyatlását. A javaslatot elvetette. 

„ Szólott még NŐSZ Gyula a javaslat 
: mellett.

Helyi piaczi árak.
■— A vásárfelügyelőség jelentése. —

Az 1902. évi január 28-án megtartott heti
vásárok árai :

kor. till. kor. 011.
[ Búza 18.80 18.60
Kétszeres 15.— 14.80
Rozs 12 60 12.40
Árpa 11.20 11.
Zab 18. 12 80
Tengeri 8.80 8.60
Köles 8.80 8.60

100 kg. kor. till. kor. fill.
1 Szalonna sós

» uj 82!— 80! —
Háj 94 — 100. ~
Zsír 104.— 108.
Kih, sertés 80. 84.—
Sertéshús 80.— 86.-

í Széna 100 kg. 5.60 5.40
„ 11. rendű 3.80 3.60

: Ló felhajtatott — 1308 darab
Elkelt — — — — 665
Szarvasmarha felh. 

felhajtatott

1560
930

2151
1210

Hírek a nagyvilágból
Téli árvíz öltötte el tegnap éjjel Te-

a lefolyásáról tudósításunk különben ez.; mesvar gyárvárosát. A Buga c-atornábau a
j jégtorlasz felduzzasztottá a vizet s az kicsa-

A képviselőház ülése.
napirend előtt Pichler

I polt, elöntve az egész gyárvárosi. Az áradás 
... „ ., nagy rémületet keltett. Egész éjjel dolgoztak 
Győző j a jegtorlasz szétdulásan. Az árvíz már apad.

Az első női orvos tanársegéd. Loránd Mea 
tegnapi ülésen telt, az elnöki tekintélyt Mr. akit a gyermekgyógyászati tanszék 
sértő azon izgalott kijelentésért, hogy mo.sl alkalmaztak tanársegédül. —
öl az elnök 25 szőr is rendre utasít- Emlekosz!0Pot emel az orvosi egyetem tanár

képviselő szólalt fel. Bocsánatot kért a

j testületé Balogh Kálmánnak, a -. orvosegyetem 
j 14 ev előtt meghalt jeles tanárunak. Az 
emléket az orvosogyele n parkjában állítják 

I föl. Sima Ferenczet ismét körözi rendör- 
! ség hamis könyvvezetés büntette miatt. — 
Schubert Lajost, az ismeretes váltóhamisitó 

iilflfllier Képviselő l mészárost, az ügyészség országszerte körözteti, 
ellenes felszólalása

hatja, nem törődik vele.
Ezután áttértek a budget tárgya 

lásra, Brázay Kossuth-párti képviselő 
ellene és dr. Ballagj mellette szóltak.
Utóbbi tiltakozott 
tegnapi magyar 
ellen.

Ekkor érdekes jelenet következett. ] A/ ösko„é iuinon 

Lindner (a szász) személyes kérdésben j fekete zi 
kért szót. Mosakodott és vezekelt Teljesen 
letört a szarva. Kijelentette, hogy öt 
félreértették, mert elképzelhetetlen —

Baczoni Lajos temetése
szomorúan leng a 

ászló, hirdeti a főiskola gyászát, mely 
a Baczoni Lajos jogakadómiai tanár, az erős 
protestáns férfin elhunytéval érte a tudo- 

, , „ many ezen szentelt hajlékát. Baczoni Lajos
úgymond -- hogy o. a ki jogtanár, elh U| ,nint már lapunk tegnapi számában
o yan állítson, hogy a -agyar, jaleíIük iSf a legmélytíbb ré8ZVétot keltette. 
allamban nem a magyarság van fd- merl . ngyhazunkra és isko.
lényben. Magyarországon támlást sza-, ltokr(4, Az elhunyt jelesünket holnap délelőtt 
badsag van, tehát o is szabadon ta- ttimetik Bg Egyháztór 5 sz. alatti gyászházból.
nilott.

Egy hang: De haza ellenesen nem 
szabad tanítani.

Lindner : hivatkozik kolozsvári 
tanításaira és tanárkodására. Iránta 
fölöttes hatósága mindig elösmcréssel

A mélyen sújtott családon kiviil a főiskola 
tanári kara külön gyász jelentést adott ki, a 
mely Így hangzik ;

A debreczeni ev. ref. főiskola tanári 
testületé mólv fájdalomnál „jelenti, hogy 
Dr. BACZONI LAJOS a főiskola jogakadó-
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imájának iiy. r. tanára életének 51 ik évé­
ben elhunyt. A boldogult hült tetemeit I. 
hó 31 én, délelőtt 10 órakor kísérjük örök 
nyugalomra, az ev. ref. egyház szertartása 
szerint. Debreczen, 1902, január 39. Béke 
lengjen a kiváló tanár es zéróiéit kartárs 
hamvat fölött !

Debreczeni rövid hírek.
Érdekes esküvő volta nagytemplomban. Egy 
kettős esküvő volt. Imre István helyb. kerusk. 
Kovács Erzsébetnek és Orosz József gépész 
kovács, Imre Erzsébetnek ma délután fel 
négy órakor esküdött örök hűséget a Nagy­
templomban. Az cg házi szertartást Szilágyi 
Imre nyírbogán ev. ref. lelkész végezte.
Igaz jószág nem vész el Három evvel ezelőtt
történt, in>gy a kis Ekli Erzsiké tulaezüst 
«raját láncczal együtt elveszítene. Szülei 
annak idején rendőrileg es hirlapilag is kö­
röztették, de az elveszett tárgyaknak nem 
akadtak nyomára.Tegnap délután egy fiatal 
ember állított be a Pintér Dezső helybeli 
6rá« és ékszerész üzletébe, es egy elszakadt 
lánczot adott át javítás végett. Pintér az 
átvett lanczbiiii felismerte az Ekli Erzsiké 
által elvesztett lánczot, melyet az órával 
együtt ő ud'itl el a kis Irány szüleinek. Az 
ékszerész er'esitetle a lendőrseget amely le 
foglalta a lánczot és megindította a vizsgála­
ton Kinek kfcll gyermek ? Az. emberi nyomorú­
ságnak, nehez helyzetnek megdöbbentően 
keserves bizonysága az a hirdetés, a mely 
az egyik helyi lapban jelent meg. Két anya 
ke* I a nagyközönségét, hogy fogadjuk örökbe 
gyermekeiket. Kel szép gyermek mind a 
kettő. Az egyik tin, a másik leány. Az első 
hót, a másik tiz éves. A fiú anyja Soltész 
Erzsébet, lakik Agárdi nlcza 41 szám, a leány 
anyja Kéjéé Kandómé, lakik Homok u. 139. j 
Magyart Kálmán, a mi debreczeni népszerű;
ezig.mypi'imasuuk újabb csárdást irt. A ke-j 
vcskrdö csárdást. Ezen sikerült zeneszerze­
ményt a zenemű kereskedésekben és a szer I 
zone] 3 koronáért szerezhetni he. -- Egy: 
közigazgatási tanfolyam hallgató eltűnéséről | 
tettek jelentest a debreczeni bűnügyi ősz-i 
talyuak. Ruth János komadi lakos jelei.telte, 
hogy ha. a 18 éves liólh Samu, a debre- j 
ezeni közigazgatási tanfolyam hallgatója 
három nappal ezelőtt a városból ellüni. j 
Mennyit tubákoinok Debreczoab n ? A nagy
tőzsde kimutat.i a szeriül az elmúlt évben 
1(133 kiló tubákul szippantottak fel Delire 
e énben. Ibi a t uhu kos pik-zissel a ezopfis 
együtt jár, mint hajdinában, akkor jól fest a 
tuba kos Debreczen.

Nyugtázás
A m. kit*, posta es táv. altisztek es 

szolgán lániv.vigalimin történt felüilizetdsek- 
röl. Vettük az alatti» nyugtázást. Felüllizvttek: 
Dr. Wolafka Nándor püspök, Popovits István 
pl. felügyelő 10 11) korona, Csalit Z<ig-
niond pl. I'ciiigvelö, Bekéssy 
r na, Ib'rvátb Pa., Kemény 
der Adolf, lludabázy Albert, 
igazgatóság, Nagy Árpád 4 
N. 5 k. 13 fii. Kaik Miksa 
Antal! I). Kiss Emii 
Tomoga Janó«, Lene/.

vánné, Keiler Károlyné. Hománczky Edene, 
Vékony József. Dobi Imre, Szilagyi Sándor 
(N -Karoly), Bóth lgnátz ur l—l kor., N. N. 
43 fii. Havas Dávid 1 kor.. Hoffman és 
Kronovitz. Szabó Mihály, dr. Berger Andor, 
Áron Manó 2—3 korona-

A debreczeni ev. ref. egyház árvaügyi 
bizottsága 1902. ev jan, hó 31-én, d. u. 
4 órakor az egyház tanácstermében ülést 
tart. Tárgyak : Kolyó ügyek.

Egy itteni kereskedő érdekes levelet 
kapott Newyorkból Deutlich Gyula főpin- 
ezertöl, a ki elmondja, hogy a magyar szö­
kevények milyen élet folytatnak Amerikában. 
Ualiovich volt budapesti törvényszéki ulbirú, 
a ki tudvalevőleg egy héttel uz esküvője 
után ilju felesége hozományával és legény­
kori szeretőjével Amerikába szökött, jelen­
leg Newyorkban — hentes. Rosenberg 
Lajos, a szomorú emlékezetű k i s c z e 1 I i 
takarékpénztár volt iguzgatója, 
a kinek viselt dolgával eppen a minap fog 
lalkozutt a szombathelyi törvényszék. New- 
Yorkban fényes majolika,- gipszszobor por- 
czellán es aranyóra kereskedést nyitott, a 
melynek jövedelméből angol társával együtt 
gond nélkül megöl. Üzletében egesz sereg 
elárusító hölgyet tart s valószínűleg moso­
lyogni fog, a mikor meghallja, hogy bűntár­
sai, Unt főkönyvelőt barom évi (egyházra 
ítélte a törvényszék. A mint tehát ebből j 
latszik, Rosenberg, a kit a colli takarék- j 
pénztar Lukasa állítólag egészen tönkre 
tett, mag sem távozott el üres kézzel. 
A level bírt ad Pality gróf szombathelyi 
ma|d kiküldői huszárkapitányról, a ki tavaly 
vőlegény korai.un szökött meg hitelezői oiöl.

miniszter a temetési költséget megtagadta, 
de hát hol van Liptó varmegye lakossága ? 
Egy szerény temetés s egy szerény emlékkő 
olyan sokba kerülne, hogy várnunk kell, 
inig a jóakarat önként jő elénk. De hoi-van 
most a Magyar Tudományos Akadémia, hol 
vannak a szépiioda mi társulatok ? Emeljék 
fel szavukat, hogy legalább pihenésé Jegven 
nyugodt annak az embernek, kinek a szen­
vedésből annyira kijutott a földi életben, 
hogy Komárom ostrománál igy sóhajtott lel, 
mikor sebeiben vergődött : „úgy akartam, 
hogy igy legyen.*

Versenyfutás a halállal
Zágrábból jelentik a következő rémsó- 

ges történetet. Két legény, hogy útját meg­
rövidítse, átment a meglehetős hosszú és a 
Szávát áthidaló vasúti hídon. Mialatt ban­
dukoltak. egyszerre zakatolást hallottak. — 
Visszafordultak és szörnyű rémületükre lát­
ták, hogy egy tehervonat közeledik nagy 
sebességgel. Futni kezdettek, mialatt sza­
kadatlanul segítségért kiáltottak. Néhány 
perezíg futottak igy valósággal versenyt 
a halállal. Az utolsó pillanatban vette 
észre a borzalmas veszedelmet a vonulveze.lő, 
de csaknem későn lett volna, meri az egyik 
megbotlott és elesett. A vonalvezető minden 
erőjét összeszedve ellengőzt adóit s az 
elesett legényt csak pár lépésre vonszolta a 
vonat s szerencsére nem került a kerekek 
alá. Egyébb baja nem esett, csak az, hogy 
jelentéktelen börhorzsolást szenvedett. —A 
másik teljesen sértetlen maradi.

Álarczosbál
Schaf Janos ösmert taneztauiló álar- 

ezos estélyt rendez, melyre következő meg­
hívót küldötte szel : Van szerencsém a f. 
1903. évi február 9-én, azaz farsang utolsó 
vasárnapján a „Korona“ ezimü tánezterem- 
ben es az összes helyiségeiben rendezendő

Pálity gruf most nehéz munkával keresi I nagy álurczos és jelmezes bohóczestélyre
kívül czimzett urat és becses csaladját tisz­
telettel meghívni. Schaf János és a rende­
zőség, Belépti díj : (személyenkint értve) 
ifjaknak 1 frt, hölgyeknek 2 korona, szü­
lőknek 200 fillér, gyermekeknek 50 garas,

a kenyerét, mint az egyik newyorki logadó 
alkalmazol tja.

Balassa Bálint csontjai.

Péter 11 - (i ko 
lanos, Hullán 

István malom 
4 korona. N 

Bainetszbakh 
C<orvák Mártonná, 

István, Orosz Sán-

A magyar aző nagyjaua mindig büszke jáliirczosoknak JQ0 végi krajezár. Zenész 
volt s kegyelettel őrizte azoknak emleket, kik j pjUyu Kiylo jÓZ8Í zenekara. Kezdete 7 óra 
hátim tekintetben is érdemeket szereztek | y pe,.czkor — vége a mikor jól esik. Je- 
nyelvünk, költészetünk fejlesztésében: példaj y„k' elöro válthatók Zengevald Géza ur fö- 
iva az, hogy valamire való költőink emlőket i lun üzletében, Ullman Károly vendéglősnél

és a rendezőség tagjainál, vagy aznap a 
pénztárnál reggeli 9 órától; előre váltott 
jegyek 50 fillérrel (25 kr.) olcsóbbak A 
kedvezményes jegyek aznap estve 6 óráig

hatalmas emlékkövekkel örökítettük meg. 
Ez igy is van rendén hadd hirdessék a kö­
vek az utókornak a dicső múltat, hadd ta­
nulhassanak az unokák a nagy »[iák példái
hói. De vannak mulasztásaink e tekintetben j válthatók és azontúl a kedvezmény igénybe 
is. v legelső magyar lírikusunknak, Balassa | vtíhetö. Az álarezosok kéretnek tiszta

és (mint zártkörű estély) megfelelő jelmez-

dór, Novak Menyhért (K. várd,.) Fii lek i Pál, 
Kot lock Géza, Atomért/. Lajosné, Dr. Hol 
hinder Dezső, Waílorstcin Fiilöp, Bózler 
Róza, Kaiser Mária, (Egyek) Dr. Kenyeres K. 
Lichtblau A. Balog Dávid, Scháger Károly, 
Bárt ha István, Nagy Árpiid, Varja Lajos, 
Jónás/, Mór, Csatay Gyula. Molnár Kálmán, 
Nagy Uaborne, Dnnogán és Somosi, Szőke 
Imre. Kanya-ü István, Szilagyi Károly, Ka 
muráih Gyula, Szikszói Józsefiül, Beruáth 
Kién.érne. dr. Irinyi István, Ries/, LipóV 
Berger Henrik 2 2 kor, Darvas Miksa,
Ebstein Ignácz, Erdei Péter, Hafner 1st -

Bálint sem sírja, sem emlékjele nincsen. 
Évekkel ezelőtt ugyanis a Liptó Szt.-Mikleson 
megjelenő „Liptó“ felhívta a nagyközönség 
figyelmet a liibbei templo »kriptában lévő sí­
rokra, egyben jelezve azt is, hogy ezek között 
nluszíza örök álmát Balassa Bálint is 
A „Liptó* czikke érdeklődést keltett a ti­
tokzatos kripta-sírok iránt s meghallotta a 
Magyar Tudományos Akadémia is és a sírok 
megvizsgálására leküldte dr. Czobor Bálái, 
ki 1897 junius 14-én rá is akadt a sírokra. 
A talált csont vázakat (3 emberét) megvizs 
galás végett Budapestre szállították, hol dr. 
Török Aurél mind a hármat XVI. szazad­
ban eltemetett emberének ismerte föl és 
közte a Balassa Bilimét is megtalálta. 
„ A“vul jelölve leküldte Liptó vármegyéhez. 
Ma holnap öt öve már ennek ós még mai 
napig sincsenek eltemetve Balassa csontjai, 
olt vannak egy ládában Liptó várm. székhá-

ben megjelenni. Az álarczosoknak egymást, 
vagy az alarezosokat a nem alarc/osoknak 
bántani tiltva van.

A hajó ingyen utasai-
Triesztből érdekes eset hírét jelentik : 

Az Árkádia gőzös kapitánya ugyanis jelen­
tést tett arról, hogy a Dalmát vizeken egy 
angol gőzössel találkozott, a mely Fiúméból 
lovakat szállított Délafrikába. Az angol 
gőzös kapitánya elmondta az Árkádia kapi­
tányának. hogy miután Fiúméból elindult, a 
a hajón tizenhárom embert találtak e!bu|va 
a kik ingyen Del-Afrikábu akartak jutni. 
Arra kérte az Árkádia kapitányát, hogy ve­
gye hajójára az ingyen utasokat és Trieszt­
ben szállítsa őket partra. A kapitány erre 
azt felelte, hogy az Angol gőzös vigye a

zában. Hír szerint, Írja levelezőnk, a belügy-1 tizenhárom embert Lissza szigetére
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SZÍNHÁZ.

másodszor

Ho

Műsor
Pénteken bérlet „A 

novezeles kiraiy.
Szombaton, beriet „H“ A páholy 

hozat 3 felvonásban.
Vasárnap, kó! előadás, délután 3 óra 

kor fe helyárakkal Szop Heléna. Operette 3 
felvonásban ; este berlelszünetben : Az is. 
inándi kis pap Eredeti népszínmű 3 föl- 
vonásban.

Ára 1 ko •egyetemi könyvkereskedése, 
róna.

„Budapest Forgalmi viszonyainak ren­
dezése és a központi fövasut terve.* Irta

IRODALOM.
Legújabb könyvek.

(Kaphatók László Albert és társa debreozeui 
könyvkereskedésében.)

Juhani A lm : „A Tiszluietesné asszony “ 
Kegeny. Budapest. Lcgradt testvérek. Az éj­
szak egyik nagy Írójának müve ez.

Lengyel Laura „Lenes O.ga házassága.“ 
Regcny. Budapest. Singer es Wolfuor kiadass. 
Áf!l 1 korona 60 Inlór A piros könyvek 
közül vált), unni uz alábbi modern regényíró 
müve ír.

„A iarloili medvehajta.V Regény. Irta: 
Malouyai Dezső. Budapest, 1902. Singer es 
Wolfner kiadása. Ara 2 kor. 40 fillér. A 
szeczessziós ledéihez meglelolö mii is.

Hoitsy Bál. Kiadja a Franklin-társulat. Ké­
peikéi. Ara 40 fillér.

Verne Gyula „Egy sorsjegy.* Ára vá-
A társulat1 *A tudós ni«°<? f" j il Franklin- <lezése és a központi fövasut terve." Irta

gényesNo Végiá é,TszS lelkittan'éaV?:d rC' !,r' Zielinski Szlhlrd oki. mérnök, müegye- 
titja be 8 68 sztn e ku népeit mu-1 te mi magántanár 2 k.

ssä&wS EE
SÄTET Sr«T F"*“M‘~ k;:ti
dár. ív! kötőt Euroni Ar![l^tíyörfü, Y'a'i . . ,’A mugyar magánjog vázlata.* A köz-

151-sss iiu“' r?r Ä.tÄK KÍsrl.íbiX Brí?N=«„:,d, a„„, jX'^sst süK süt1’
tatsubit. Ára 2 k 80 fill. Szemere még fia- 

lrü’ de m.ár is feltűnést keltett jellemző 1 
magyar írásaival. A betyárvilágban játszik t
ezen a népéletet is sikerültön iellemvn ——-1—r---------------- >.------------- -----
regény. j

K. Nagy Sándor „Ügyes hajó- ember Valódi moskvai ..Karaván Teák*,
könyve.“ Útbaigazítás minden ügyben és Valódi moskoval ..Popoff 
najti.i". a mindennapi éleiben előforduló : Valódi Jamaikai Bum
äVwä M ss-íj}*;ranzia
•>4 no sz ) Kiadja a Franklin .társulat.' Ára Vai6tfl ,rancZm “korok 
2 k. Különösen olvasóköröknek. nzdakö- Valódi hollandi likőrök 
röknek ajánljuk ezen az élet bajai között Valódi íranczia COgnaC
hasznosan útbaigazító könyvet, Kitűnő magyar cognac

.. . . ............. . irnÄ-Ä K* ■«*
Gorkij Maxim „Három elbeszélés.“ For j Wntssmann Fülöp kir. jegyző. Bpest. Frank ? ma87ar pecsenye borok

ditotta Auibrozovics Dezső. Singer es Wolf- |lin-!ársulat. Ára I kor. 20 fill. Kitűnő magyar asztali borok
ner kiadást. Ára 2 kor. 40 filler. Az orosz- í „Adófizetők jutalmazása és adóvégre , Kitűnő magyar tea Sütemények
regényírók között egyik legk valóbb Gorkij.' v“jlTlk..",ie*.8zül,tcl6l!#0-“ Torveztfl és irta Kitűnő magyar cznkorka snerziálitások 
a Kittek a müveit olvasni nem csupán divat. ‘ N^myfalvt Lukacs székesfővárosi számtiszt. A - — * '
Ha Ál Vf* Vl>t IC A v .................................... .. . 1- • mtivA.b V11;í fT tlAnninnlr A- All.»...imüveit világ népeinek és államinak erkölcsi : 

és anyagi hasznára. Hoest. A Stephaneum
1mi111n.il KIA) Á .... in 1:1.

...... CSUpiL- _.
de élvezel is. Az orosz eleinek hűvös hum
írója. 1 idözlete-,1 is széniedéit a köznépért. - -■ ........

l'ósti Lajos „Száll az ettek“, Szavalni "yomafa, 1902. Ára 40 
való hazafias versek. Budapest. Singe'1 0* „A német ~t~*
Wolfner kiadása. Ára i Irt. Dósa Lajo 
a Dankó I ista áltál zeuéstlelt gyönyörű 
magyar népdalait szerte dalolják a magyar- 
földön. A legkedvesebb magyar nép nóták. j 
E hazafias versek is a legkitűnőbbek a sza-1 
válásra.

Jósika Miklós öss/es művei. Sajtó alá 
rendezi gr. B a dics Ferencz. „Eszther*. Re­
gény. (18o4) Ötödik kiadás. Ára 3 korona. •
„A rom titkai". Regény. (1856). Ötödik ki­
adás. Ara 3 kor. A nagy magyar romantikus 
írónak becses, érdekes müve ez a kel 
könyv.“

A Gyulai Bal által szerkesztett és a I 
Franklin társulat kiadásaiban megjelenő 
„Olcsó Könyvtár * legújabb füzetei ezek :

„Érdél politikai érintkezésé Angliával.
Irta : Angyal Dávid. (1318 1241 sz. Ára
80 fill.) „A Dárday húz*. Magyar nemes 
házi rajzolat ót felvonásban. írta : Kisfaludy 
Sándor. (1243—45. sz. 60 fid.) „Rouseau"
J. 1. Irta Becker Eülöp Ágost (1251 — 52. 
sz. 40 fill.) „Megházusodtam !“ Vígjáték 3 
felvonásban Irta Csaló Bál. (1237. sz. 20 
(ill.) „Az élet utjai“. Regény két részben.
Irta Szvjetlov ,1. V. (1246—50. szám. 1 k, 1 

Vasárnapi könyvtár. 13 sz. „Pillantá­
sok a természettudomány jövőjébe “ Irta I

o rs I s e 6c Géza
újonnan berendezett üzletében

ttlu^ hazafias vermelt. Budapest. Sínkor és!,, vA ^omot vámtarifa javaslat,“ Irta ■— AvOssuvn-utc <tt 7. —
1 ní-intó kl|“^;l„8a' ,.ur* l.I>1’ L,,j°sníik ll,eiu"y"" Károly. Bpest Killian Frigyes kir. Uj nagy fűszer árjegyzék kívánatra lágyén"

Meghívás«
Az érmeiléki takarékpénztár

OTT 1902. évi február hó 23-án d e 9 órakor
Sz^kelyhidon, a takarékpénztár üzlethelyiségében

XXIX-ik rendes közgyűlését
tartja, melyre a I. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai;
1. igazgatóság cs felügyelő bizottság évi jelentése.
2- Az 1901. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése.
3. 1316.46 kor. értékű váltó és 62 kor. értékű kötelezvény leírása
4. Tiszta nyereség folo-ztása.
">. Jótékouyczélokra fordít.indó összeg felosztása.
6. A közgyűlési jkönyv hitelesítésére 2 részvényes megválasztása.

Figyelmeztetés.
■ A kozKV'ilé-'i" szavazataikat csak azon részvényeseit érvényesíthetik, kik saját neveikre szóló
ÍV LVgylilest lcgalallt) » nappal megelőzőleg neveikre atirt részvényé kot személyesen vagy megha­
talmazott részvényes lár,il k «tol a közgyűlés megnyitási elült az igazoló bisotlságíiak bemutatják
tekinthetők] ’’ ’ 8 "z 0,Te vonalkon', iratok az intézet helyiségében az üzleti órák alatt meg-

Az igazgatóság.

n ran n

tisztítása

kifogástalanul

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító inté­

zetében eszközöltetik.
DE13H ECZEW

Széchenyi utcza 42. sz.
Bejárat az tulcsá^ól.

»
»vV



>•'. V' "

1902. január 30.

A Hnjdii-Námísi Gőzmalom Részvény Társaság

Xllí. évi zárszámadása
az 1901. deczember hó 31-ón.

2v£©grla.lTráis-

A hajdu-nánási gőzmalom részvény társaság részvényesei
február hó 16 áu Hajdú Nánáson d. «. 10 órakor
segölyzö egylet helyiségében tartandó

évi rendes ScozgfiiBásre
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Igazgató jelentése.
2. A zárszámadás bemutatása és a nyeremény felosztására vonatkozó 

határozat.
:i. A felügyelő bizottság jelentése,annak alapján a felmentvény megadása. 
Esctleges indítványok.
Hajdú Naná», 1902. január 25.

Bes-erecsy äyuea
elnök.

Jegyzet. A megvizsgált számadása közgyűlést megelőzőleg nyolez nap alatt a fenti 
helyiségben bárki által megtekinthető.

Hajdúnánási gőzmalom 1901 é. Veszteség, Nyereség, '/agyon Teher kimutatása.

2 nagyobb u rílak ás,
melynek mindegyike 5 szoba, fürdő szoba 
és mellékhelyiségekből áll, légszesz világítás­
sal, udvari vízvezetékkel, a legnagyobb ké­
nyelemmel berendezve, esetleg istállóval 

I együtt máj. 1-től kiadó Rákóczy utcza 11 sz. I (volt Liptai ház.) Értekezhetni ugyanott.

n f V legjobb a dr Burger
a I. évi I jxOllOg^OBlltvl Borsy-féle Pemetefű 
a kölcsön- ] cnkorka. Kapható Borsy cukrázdájában, Jósa 

í és Jóna urak üzletében. L doboz 20 fi.

8- VESZTESÉGu korona érték NYERESÉG korona érték

71 Kamat. ....................... 1155 I — 86 Készpénz őrlés díj 26566 33
7 Tűzbiztosítás . 370 69 1*4 Vámok ............................. 328 52

78 Adó.................................. 1661:61 7 7 Akol díj....................... 1260 —
57 Személyzetfizetés . 4568:16 52 Mázsálási dij . . . . 28 22
94 Költség szén és olaj 138051 29 96 Különbözők . 30 08
92 Mull évi nyereség áthozat 780 ] 7 81 Legelő............................. 8 86

Ez évi tiszta nyereség 7161: 26 92 Múlt évi nyereség . 780 17

29002 18 1 29002 18
Hajdu-Nánás, 1901. deczember 91.

Berencsy Gyula Csorvássy Balázs
igazgató.

Lux Imre
könyvelő.

Csengery József, Daróczy Sándor, Nagy Bálint, Pénzes László Pénzes Miklós, Sinay Antal
igazgatósági aguk.

Sallay Gábor Cziment Márton
felügyelő bizo’tsági tagok.

M É R I, E (j

Tóth Lajos

J VAGYON Korona értók g- TEHER Koron, i érték

82 Készpénz ....................... 7958 21 50 Részvénytőke . 30000
34 Telep és beruházás . 47986 22 88 Tartaléktöke . . 8000\ 70 H.-nánási takarékpénztár 10000 __

89 Ki nem vett osztalék 3 _\ 92 Mull évi nyerés. 780.17

\ Ezévi tiszta nyer. 7161.26 7941 43

55914 43! 55944 43
Hajdu-Nánás, 1901.

Berencsy Gyula
deczember 31.

Csorvássy Balázs Lnx Imre
®lnök' igazgató. könyvelő.

Csengery József. Daróczy Sándor. Nagy Bálint. Pénzes László, Pénzes Miklós. Sinay Antal
igazgatósági tagölt.

Sallay Gábor Cziment Márton Tóth Lajos
felügyelő bizottsági tagok.

Ű..L nólívt kereshetnek solid egyé- 
KJi/lV JJvIJZtli uek egy ügynökség át­
vételével. Szakképzettség nem szükséges. 
Ajánlatok német nyelven M. K. 7. Rudolf 
Mosse irodájába Wien 1. Seilerstätte 2. inté- 
zendők.

Leszálliíott arak!
$ Szabó Lajos fiai •$

zzztzzzzz czégnél. =
Ä 4 Vs mir 120 cm. széles 

fekete szövet
^ 4 '/a mtr 120 cm. széles 
2? színes szövet

írt 1.75

Irt 2.Í5 í 

Irt 2.25

.frt 2 45 " .
S( 7 mtr jóminőségü velez hazai . 2.20fT5 1 rlU I; . I,1 OA

Qj 4 1/i mir 120 ein. széles 
Ä divat szövet

4 '/a mtr 120 cm. széles 
<É? finom szövet

1 db 6 szem. kávés abrosz 
ti „ fehér vászon térit.

1.30
2.75

Az idény legújabb divat szövetje

& 120 cm. Hcinespnn és (ybeline
ra ezelölt frt 2.25 és frt 2.80 
y most csak ^

& 1 írt és 1 írt 30 krajezár. 4
VÜK?*A,e%3k"AX*sAf ■áJ±r 'Jkf A* lAiiiAi
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Pályázati hirdetmény.
A debreczeni keresk. és iparka­

maránál megüresedett titkári állásra 
pályázat hirdettetik

Pályázhatnak mindazok, kik a ke­
reskedelmi ös iparkamarákról szóló 
1808 évi VI. le. 20. §-áhan említett 
kereskedelmi és iparügyekben való jár­
tassággal bírnak és ezt igazolni tudják.

Különös figyelemben részesülnek 
azok, kik a közgazdasági administrate 
terén működtek, vagy működnek.

Javadalmazás 5000 korona (ötezer 
korona) törzslizetés és 1000 (ezer kor.) 
lakbér illetmény.

Az 1 kor. bélyeggel ellátott folya­
modványok f. é. íebruár 28. déli 12 
Óráig alulirt kamarai elnökhöz nyúj­
tandók be, később beérkező kérvé­
ny k figyelembe vétetni nem fognak.

Megválasztás esetében folyamodó 
tartozik állását a választásról veit ér­
tesítés után egy, legfeljebb két hónap 
alatt elfoglalni.

Dcbreczen, 1902. jan. hó 25-én. 
A kereskedelmi és iparkamara nevében

Szabó Kálmán s. k.
elnök.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával színiben.


